



САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ НОГЛИКСКИЙ»
2019 – 2024 гг.

694450, Сахалинская обл., пгт. Ноглики, ул. Советская, 10, тел./факс 9-71-72,
E-mail: sobranie@nogliki-adm.ru

ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИКИ,
БЮДЖЕТА И ФИНАНСОВ

ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ
«ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ НОГЛИКСКИЙ»
ЗА 2023 ГОД»

28.05.2024

Место проведения: зал заседаний Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский» (п. Ноглики, ул. Советская, 10).

Время проведения: 15 часов.

Публичные слушания проводятся в соответствии с решением Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 27.04.2024 № 309 «О назначении публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год». Решение и проект решения опубликованы в газете «Знамя труда» от 17.05.2024 года № 20.

Проект решения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год» и дополнительные материалы к нему для ознакомления, замечаний и предложений размещён на сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский» <https://old.nogliki-adm.ru/documents/budget/executions/annual/16390> и в доступной для граждан форме <https://old.nogliki-adm.ru/documents/budget/4545/16389>.

К установленному сроку предложений и замечаний по проекту решения Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год» не поступило.

На слушаниях присутствовало 19 человек: депутаты Собрании (Алехин Э.В., Буянкин О.Н., Гуриянов С.В., Камболова И.Н., Кулиш В.Н., Картавых Т.А. Колесниченко И.В., Решетов Д.Г.), начальник финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский» Петрушенко Е.В., председатель КСП муниципального образования «Городской округ Ногликский» Гычина Т.А., специалисты Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский», начальники отделов и специалисты администрации и органов местного самоуправления специальной компетенции муниципального образования «Городской округ Ногликский», руководители учреждений муниципального образования «Городской округ Ногликский», жители муниципального образования, телевидение.

Повестка публичных слушаний:

Обсуждение проекта решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год».

Порядок проведения публичных слушаний

1. Вступительное слово председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» В.Н. Кулиша.

2. Доклад по проекту решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год».

Докладчик: начальник финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский» Е.В. Петрушенко.

3. Видеопрезентация к проекту решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год».

4. Обсуждение доклада, вопросы и предложения участников публичных слушаний. Ответы на поступившие вопросы и предложения.

5. Заключительное слово председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» В.Н. Кулиша.

1. СЛУШАЛИ:

Вступительное слово председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» В.Н. Кулиша.

Публичные слушания по проекту решения об исполнении бюджета проводятся в целях реализации в муниципальном образовании принципа прозрачности бюджетной системы Российской Федерации, обеспечения открытости для общества и средств массовой информации процедур рассмотрения и принятия решений о соответствии фактического исполнения бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» решению Собрания о бюджете муниципального образования «Городской округ Ногликский».

Предметом обсуждения является проект решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год». По итогам публичных слушаний на основании высказанных мнений, предложений и замечаний будет составлен протокол и принято решение о результатах публичных слушаний.

2. СЛУШАЛИ:

Доклад по проекту решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год».

Докладчик: начальник финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский» Е.В. Петрушенко.

Выступление докладчика сопровождалось презентацией, участники слушаний обеспечены наглядными материалами (брошюрами).

Петрушенко Е.В.:

Бюджет муниципального образования «Городской округ Ногликский» исполнен по доходам в сумме 3 095 млн рублей, по расходам в сумме 3 268 млн рублей, с превышением

расходов над доходами (дефицитом) в сумме 172 млн рублей. Исполнение плановых назначений по доходам составило 105%, по расходам - 97%.

Исполнение бюджета по налоговым и неналоговым доходам обеспечено на 101% от прогноза поступлений и составило 1 144 млн рублей, что на 144 млн рублей больше чем по исполнению за 2022 год. Объем безвозмездных поступлений в 2023 году составил 1 952 млн рублей, плановые назначения исполнены на 107%.

Основным доходным источником в структуре налоговых и неналоговых доходов является налог на доходы физических лиц, его доля составляет 72%. При плановых назначениях в сумме 812 млн рублей в отчетном периоде в местный бюджет зачислено 827 млн рублей налога, что на 129 млн рублей выше поступлений 2022 года. Основной рост поступлений обеспечен организациями нефтегазовой отрасли.

Поступление налогов на совокупный доход в 2023 году составило 87 млн рублей со снижением к показателю 2022 года на 8 млн рублей. На уменьшение поступлений повлияло изменение законодательства по порядку уплаты налогов в виде единого налогового платежа.

В отчетном году в местный бюджет имущественных налогов поступило в общей сумме 137 млн рублей. Прогнозные показатели выполнены на 98%. В 2023 году наблюдается рост поступлений к объему 2022 года в 1,5 раза или на 44 млн рублей за счет увеличения объектов налогообложения по предприятиям нефтегазовой отрасли и железнодорожного транспорта.

Доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в 2023 году в бюджет муниципального образования поступило 58 млн рублей. Основные платежи поступили в виде арендной платы за земельные участки в сумме 51 млн рублей. По сравнению с поступлениями 2022 года произошло снижение на 17 млн рублей. За два последних отчетных года поступление платежей снизилось на 35% или на 32 млн рублей. На снижение поступлений арендной платы влияет расторжение договоров аренды на земельные участки в связи с отсутствием потребности либо их выкупом, снижением кадастровой стоимости земельных участков, рост дебиторской задолженности.

Кроме сдачи в аренду муниципального имущества, в 2023 году гражданам и юридическим лицам продано 46 земельных участков на общую сумму 3,5 млн рублей и объект незавершенного строительства по ул. Отрадной в пгт. Ноглики.

Весомым источником доходов местного бюджета являются безвозмездные поступления. По итогам исполнения доходов в 2023 году в местный бюджет зачислено безвозмездных в сумме 1 952 млн рублей, что ниже поступлений 2022 года на 601 млн рублей. Основную долю в группе безвозмездных поступлений составляют поступления из областного бюджета. В 2023 году в бюджет муниципального образования из областного бюджета поступило на 597 млн рублей средств меньше, чем в 2022 году, на что повлияло сокращение объема субсидии на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности в связи с окончанием строительства школы.

Из областного бюджета предоставлено 146 млн рублей дотаций на сбалансированность местного бюджета, 128 млн рублей - на исполнение муниципальным образованием государственных полномочий РФ и Сахалинской области и 1 092 млн рублей получено в виде целевой финансовой помощи на решение вопросов местного значения.

Расходы местного бюджета

По расходам бюджет муниципального образования исполнен на 97%. При плановых назначениях в сумме 3 384 млн рублей исполнение составило 3 268 млн рублей.

Главными распорядителями средств местного бюджета запланированные бюджетные ассигнования освоены: Собранием муниципального образования «Городской округ Ногликский» в полном объеме от запланированных показателей, администрацией района на 92%, контрольно-счетной палатой и департаментом социальной политики – на 99%, финансовым управлением и комитетом по управлению муниципальным имуществом – на 96%.

91% общего объема расходов бюджета профинансировано по программно-целевому методу профинансировано – это 2 986 млн рублей. За счет средств местного бюджета обеспечена реализация мероприятий 16 муниципальных программ в различных сферах деятельности.

На долю внепрограммных направлений расходов по итогам исполнения за 2023 год пришлось 9% общей суммы расходов или 281 млн рублей.

39% общей суммы бюджетных расходов или 1 260 млн рублей направлено на содержание сети муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в сферах образования, культуры, спорта и передачи информации, 31% или 1 029 млн рублей составили бюджетные инвестиции в объекты муниципальной собственности.

На решение вопросов в области национальной экономики в 2023 году из местного бюджета направлено 195 млн рублей. Финансированием были обеспечены:

организация занятости подростков в свободное от учебы время, на что направлено 3 млн рублей;

в рамках поддержки сельского хозяйства компенсированы затраты гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на содержание коров и северных оленей на общую сумму 1 млн рублей, а также предоставлены на 5 млн рублей субсидии организации на возмещение затрат, связанных с централизованной поставкой в район комбикормов;

предоставлены гражданам и оплачены транспортные услуги на сумму 25,5 млн рублей;

содержание и ремонт сети автомобильных дорог местного значения обеспечены в 2023 году финансированием в объеме 127 млн рублей, 800 тыс. рублей направлены на ремонт двух детских дворовых площадок (Депутатская, 6 и Пограничная, 1-3);

за счет средств бюджета на общую сумму 20 млн рублей выполнены инженерные изыскания, разработаны проекты планировки и межевания территорий кварталов 12, 13, 15 и микрорайона УЖД, разработана архитектурная концепция набережной и привокзальной площади (1,2 млн рублей);

5 млн рублей направлено в отчетном году на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, из которых 4,6 млн рублей предоставлено предпринимателям в виде субсидий.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства освоено бюджетных средств в объеме 1 214 млн рублей, за счет которых произведено:

1. В жилищном хозяйстве:

авансирование (134 жилых помещения) и окончательные расчеты (89 = 87 первичное и 2 вторичное жилье) приобретения квартир (223 кв.) для переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 848 млн рублей;

на 36 млн рублей выкуплено 12 квартир у собственников аварийных жилых помещений;

11 млн рублей направлено на капитальный ремонт жилищного фонда, за счет которых отремонтировано 12 многоквартирных домов и 2 жилых помещения;

2. В коммунальном хозяйстве:

10,5 млн рублей предоставлено на оплату работ по выносу инженерных сетей в целях подготовки земельного участка под жилую застройку;

в целях обеспечения безаварийной работы жилищно-коммунального комплекса проведены работы по ремонту коммунальных сетей, приобретению оборудования и запасных частей на общую сумму 12 млн рублей, приобретено 4 единицы спецтехники общей стоимостью 16,5 млн рублей, проведена частичная оплата работ и услуг в сумме 17 млн рублей по электроснабжению с. Венское;

23 млн рублей предоставлено предприятиям ЖКХ в виде субсидий на возмещение затрат, связанных с предоставлением жилищно-коммунальных услуг;

3. По благоустройству населенных пунктов:

47 млн рублей составили расходы на ежегодное текущее содержание и ремонт объектов благоустройства;

71 млн оплачено за выполненные в 2022 году работы по строительству парка

«Застава»;

19 млн рублей направлено на благоустройства зоны отдыха «Перекоп»;

7 млн рублей составили расходы на благоустройство дворовой территории по адресу Физкультурная, 12 в рамках Дальневосточного проекта «1 000 дворов»;

в рамках поддержки инициативных проектов по направлению «Молодежный бюджет» реализованы на 4 млн рублей идеи старшеклассников района, в результате чего обустроены 4 павильона автобусных остановок, и площадка для воркаута в с. Вал.

На развитие образования в 2023 году из местного бюджета направлено 929 млн рублей, что составляет 28% общей суммы расходов бюджета. На содержание и развитие 12-ти образовательных учреждений из бюджета в 2023 году направлено 919 млн рублей. За счет данных бюджетных средств на 47 млн рублей произведены ремонтные работы в 10 учреждениях, на 6 млн рублей приобретены комплекты беспилотных летательных аппаратов в школы п. Ноглики, 8 млн рублей направлено на оплату услуг охраны образовательных учреждений. В рамках поддержки инициативных проектов по направлению «Молодежный бюджет» реализованы на 8 млн рублей идеи старшеклассников района, в результате обустроена зона отдыха в школе № 1, оборудованы учебные кабинеты в гимназии и благоустроен стадион школы с. Ныш. Кроме этого, в летний период организован отдых для 579 детей на 6,5 млн рублей. В системе образования соблюдаются установленные уровни заработной платы педагогических работников: так средняя заработная плата педагогов дошкольных учреждений составила 90 тыс. рублей, школ – 109 тыс. рублей, учреждений дополнительного образования 108 тыс. рублей.

На развитие культуры в 2023 году из бюджета предоставлено 150 млн рублей. Средства направлены на функционирование сети учреждений культуры. Кроме ежегодного текущего финансирования деятельности учреждений, 12 млн рублей было направлено на укрепление материально-технической базы учреждений. Проведены ремонтные работы и установлено видеонаблюдение в библиотеке на общую сумму 6 млн рублей, разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт фасада и текущий ремонт помещений РЦД на общую сумму 4 млн рублей, 1,5 млн рублей направлено на техническое оснащение музея, из которых 1 млн рублей предоставлен в рамках Федерального проекта «Культурная среда». В досуговых учреждениях района и в музее установлены системы электронного подсчета посетителей (400 тыс. рублей). Средний уровень заработной платы работников учреждений в 2023 году составил 93 тыс. рублей.

На организацию и проведение в течение года тематических мероприятий и праздников для жителей района направлено 5 млн рублей бюджетного финансирования.

В области социальной политики профинансированы расходы в объеме 158 млн рублей. За счет средств бюджета исполнены обязательства муниципального образования по предоставлению мер поддержки различным категориям граждан:

18 млн рублей направлены на организацию питания школьников;

30 млн рублей направлено на содержание детей в приемных семьях и оплату труда приемных родителей;

на 31 млн рублей приобретено 9 квартир для предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;

компенсации части родительской платы за присмотр и уход детей дошкольного возраста в образовательных учреждениях составили 12 млн рублей;

за счет средств бюджета 19 млн рублей направлено в отчетном году на ежемесячные выплаты специалистам образования, культуры и спорта по оплате коммунальных услуг;

специалистам Ногликской ЦРБ произведены выплаты на общую сумму 7 млн рублей.

Объем финансового обеспечения бюджетными средствами развития физической культуры и спорта в 2023 году составил 131 млн рублей, из которых 118 млн рублей направлено на обеспечение деятельности и укрепление материально-технической базы двух учреждений спортивной направленности. За счет данных средств проведена замена напольного покрытия в игровом зале СК «Арена» и приобретено оборудование и инвентарь на общую сумму 12 млн рублей, проведена система водоснабжения лыжной базы

спортивной школы, завершены работы по газоснабжению бассейна и частично отремонтированы помещения в зданиях спортивной школы, общей стоимостью работ 5 млн рублей, 1 млн рублей направлен на приобретение снегохода и дополнительного оборудования к нему. Кроме этого, из бюджета на 7 млн рублей профинансированы работы по обустройству спортивной площадки в пер. Лиманский и 2 млн рублей предоставлено на проведение районных спортивных мероприятий.

Бюджет муниципального образования исполнен в 2023 году с дефицитом в объеме 172 млн рублей, источником покрытия которого стали остатки средств на счете по учету средств местного бюджета, сложившиеся по исполнению бюджета за 2022 год.

У муниципалитета отсутствуют долговые обязательства. По бюджетным и денежным обязательствам, принятым к исполнению за счет средств местного бюджета, отсутствует просроченная кредиторская задолженность.

3. В обсуждении доклада приняли участие присутствующие, вопросы и предложения от участников публичных слушаний не поступили.

Большинством участников слушаний проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год» одобрен.

4. Заключительное слово председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» В.Н. Кулиша.

**В РЕЗУЛЬТАТЕ ОБСУЖДЕНИЯ:
КОМИССИЯ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИКИ,
БЮДЖЕТА И ФИНАНСОВ РЕШИЛА:**

1. Одобрить проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год».

2. Постоянной комиссии Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» по вопросам экономики, бюджета и финансов внести проект решения Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год» на рассмотрение Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский».

3. Направить настоящее решение для опубликования в газете «Знамя труда».

4. Разместить настоящее решение на официальном сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский».

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов В.Н. Кулиша.

Проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2023 год» будет рассмотрен на ближайшем заседании Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский».

Председатель постоянной комиссии
по вопросам экономики, бюджета и
финансов Собрания муниципального
образования «Городской округ Ногликский»

В.Н. Кулиш